
УНИВЕРСИТЕТЫ АНГЛИИ И СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ

*Э.И. Мадьярова, 4 курс, факультет иностранных языков
Научный руководитель- доцент Е.В.Ермолаева
ФГОУ ВПО «Ульяновский государственный
педагогический университет им. И.Н. Ульянова»*

Перевод статьи «The universities of England and The USA»

Обучение в Великобритании и США привлекает тысячи людей во всем мире своей богатой историей, славой лучших университетов и практически неограниченными возможностями для саморазвития. Вузы тщательно поддерживают свою репутацию.

В настоящее время как в США, так и в Англии существует большое количество университетов. Про то, что в Великобритании есть всемирно известные университеты в Оксфорде и Кембридже знают все. Эти университеты занимают особое место в британской системе образования. В сознании иностранцев, да и самих англичан эти два вуза настолько неразделимы, что их даже называют одним именем - Оксбридж.

Структура университетов такова, что они являются независимыми вузами, состоящими из собственно университета и колледжей. Каждый колледж имеет отдельное здание, собственную организацию, состав учителей и студентов. Колледжами управляют от 20 до 30 членов Совета Колледжей, которые в то же время являются преподавателями.

Оксфорд считается самым старым англоязычным университетом, где основными направлениями в обучении студентов являются философия, классические языки, история и литература; в то время как обучение в Кембридже нацелено на изучение естественных и точных наук. В настоящий момент Кембриджский университет включает в свою структуру 31 колледж, три из которых принимают только женщин. Остальные 28 колледжей — смешанные. Колледж Магдалены был последним полностью мужским колледжем и начал принимать женщин только в 1988 году. Но не стоит забывать, что в Великобритании находятся еще не один десяток выдающихся учебных заведений.

Согласно рейтингу лучших университетов США в тройку лидеров вошли Гарвардский, Принстонский и Йельский. В числе лучших университетов всемирно известные Пенсильванский и Брауновский. Все они члены так называемой Лиги Плюща.

Лига Плюща - ассоциация восьми элитных университетов Соединенных Штатов Америки, которые находятся на северо-западе страны. В состав лиги также входят Дартмутский Колледж, Колумбийский и Корнельский университеты. Своим названием это неформальное объединение обязано побегам плюща, который обвивает старые корпуса этих университетов. Каждый университет Лиги Плюща является частным учебным заведением и насчитывает состояние минимум в 1 миллиард долларов. Например, Гарвард является самым богатым университетом мира, с состоянием в 22,6 млрд. долларов в 2004 году.

Гарвард, основанный в 1936 году, также является старейшим университетом страны. Университет состоит из 9 факультетов, каждый из которых славится своими выпускниками. Так, например, в разные годы университет закончили президенты США Теодор Рузвельт, Джон Кеннеди, Джордж Буш- младший, Барак Обама.

Йельский университет был основан в 1701 году. Его предназначение – воспитывать «образцовых мужей». Со своей задачей вуз отлично справляется и сегодня. В вузе 10 факультетов, выпускающих юристов, экономистов, медиков, управленцев, экологов, теологов и архитекторов.

Пенсильванский университет,- первый из высших учебных заведений США был официально назван университетом. Девять человек, подписавших Декларацию Независимости и одиннадцать, подписавших Конституцию, а также один из президентов США – Уильям Генри Гаррисон, - были выпускниками Пенсильванского университета.

Принстон зарекомендовал себя как один из лучших университетов в области преподавания инженерной физики, механики и математики. Самые популярные направления - технические: инженерия, аэрокосмические системы, механика и плазменная физика. Впрочем, все студенты Принстона получают разностороннее образование.

Колумбийский университет был основан в 1754 году, находится в городе Нью-Йорк, одноименного штата. Один из двух университетов, основанных с разрешения и под покровительством Британской монархии. Стал известен во всём мире после исследований атома, которые проводились в середине 40-х годов двадцатого века.

Браун – был основан в городе Провиденс, штат Род-Айленд, в 1764 году. Браун стал первым университетом США, который принимал студентов независимо от их вероисповедания.

Дартмут основан в 1769 году. Является самым малочисленным и по количеству ежегодно принимаемых студентов, занимает последнее место среди всех университетов Лиги Плюща. И наконец, последний университет, входящий в Лигу Плюща – Корнелл, был основан в 1865 году, в городе Итака, штат Нью-Йорк.

В настоящее время университеты США и Великобритании продолжают поддерживать репутацию самых лучших университетов в стране и в мире, дающее элитное высшее образование, доступное лишь очень немногим.

Литература:

1. Ivy League. [электронный ресурс]//www.wikipedia.org (дата обращения 13.03.2010)(перевод)

2. Oxford and Cambridge. [электронный ресурс]// www.cam.ac.uk (дата обращения 15.03.2010)(перевод)